

16

生日贺卡



○蔡美儿 著

有一个不为人知的小故事。

那是很早以前的事了。当时两个女孩还年幼，姐姐7岁，妹妹只有4岁。那一天是我的生日，因为杰德事先忘记预订好一点的饭店，我们一家4口临时决定在一家非常普通的意大利餐馆为我过生日。

显然，杰德为此感到很内疚，他试图在晚餐前制造一点轻松的气氛，便煞有介事地道出开场白：“现在，我们在这里为妈妈举办一个美好而盛大的生日晚宴，你们说好不好呀，宝贝？你们每个人都会给妈妈一个小小的惊喜，对吧？”

餐桌上，我正在把一些已不新鲜的意式薄饼浸泡在餐馆服务员送上的一小碟橄榄油里。在杰德的催促下，露露把她的那份儿“惊喜”递给了我——那是一张生日贺卡。更准确地说，那只是草草对折的一张纸，正面画着一个大大的笑脸，打开后，里面也是一张笑脸，上面用蜡笔歪歪扭扭地写着：“生日快乐，妈咪！爱你的露露。”我猜想，制作这样的生日卡，恐怕露露只需20秒钟就能搞定。

我也知道，杰德会说“哇，太棒了！谢谢你，宝贝”，然后，再对着露露的额头来个匆忙而生硬的吻。他或许会接着说他快饿晕了，只想来碗汤，或者是面包和水也行。于是，我们几个会点一些我们可能喜欢吃但并不健康的东西。

我把卡片还给了露露。“我不想要这个，”我说，“我想要好一点的——就是说，你在制作它的时

候，得把自己的想法和努力融入其中。我有一个特别的盒子，我会用它来存放你和索菲娅送给我的所有贺卡。而这一张，根本就沒资格被放进去。”

“你说什么？”露露疑惑地问。那一刻，我看见杰德的额头上渗出了汗珠。

我拿起卡片，将它翻过来放在餐桌上，然后从提包里抽出一支笔，在纸上快速潦草地写下“生日快乐，祝露露乐翻天”几个字，再画上一个大大的、从表情上看很不开心的脸。

“露露，如果我在你过生日时送给你这个，你会喜欢吗？我从来没有这样做过。我送给你的‘魔法师’和巨型滑梯，可是花掉了我好几百美元；我为你预订了硕大的企鹅冰激凌蛋糕；我拿出自己一半月薪的‘巨资’，来购买那些无聊的不干胶图片和形状各异的橡皮擦，参加聚会的孩子们玩过之后就满地乱扔。我如此用心良苦，就是为了给你一个美好的生日。那么，今天是我的生日，我想我应该得到比这个更好的生日礼物。因此，这个——我拒收。”

“能不能给我一点点时间？”索菲娅轻声问道，“我得再……”

“索菲娅，递过来让我看一看吧。”我说。

索菲娅惊恐地睁大了眼睛，她慢吞吞地拿出了自己制作的生日卡。这张用红色卡纸制作的贺卡比露露的要大一些，表面上看似更加热情洋溢，但同样显得空洞。她在卡片上画了一些花儿，并在旁边写着：“我爱你！祝世界上最好的‘No.1妈妈’生日快乐！”

“还不错，索菲娅，”我语气平淡地说，“但也不够好。在你这个年纪，已经会写诗来祝贺妈妈生日快乐了；我还会起个大早打扫房间，为妈妈做好早餐。我总是努力让自己的礼物富有创意，比如送给妈妈一些优惠券，上面写着‘免费洗车一次’。”

“我也想做得好一些，可你总让我练习弹琴，我哪有空闲时间呀？”索菲娅生气地抗议。

“你应该早一点起床。”我回答案。

那天晚上睡觉之前，我收到了两张漂亮的、有明显改进的生日贺卡，我很喜欢，一直珍藏至今。

做个“水蜜桃女人”

20



○柏燕谊 著

我有一位朋友是标准的美女，工作能力也非常强。给她介绍男朋友的人很多，可无论是哪种类型的男士，与她相处的时间都超过一个月，这是为什么呢？我一直很疑惑。有一天，她无意中的一句话让我明白了。她说：“温柔对我而言，简直是天方夜谭，我从没想象过自己温柔起来是什么样子。在我看来，温柔就是没有主见，说话慢条斯理。我是个急性子，遇到这样的人，总恨不得一脚把他们踹到墙根去，因为他们说话的工夫，我已经把该做的事都做了。”原来，优秀的男人全被她的“强势”吓跑了。这位女强人就像一棵孤傲的仙人掌，身上长满了“刺”，内心也极其顽强。

我的另一位朋友兰兰与前面所说的美女不太一样，她的内心十分温柔，只是外表看上去比较“强势”，也容易让男人退避三舍。兰兰说：“几年前，有朋友说我好强，我从未意识到过。后来，听好多朋友都这样说，我就反省了一下自己，可还是不觉得自己好强，直到今年，我才真正感觉到自己的强势。我的同事和朋友都说我并不凶狠，性格属于温柔型，但做起事来好强得要命，所有的事都靠自己做。其实，我也想依附别人，只是一直怕自己稍不努力，就会失去在这个社会中生存的能力。为此，男友说他像我身边的摆设，但每次吵架，他都找不出足够的论据来说服我，反而被我说得哑口无言。其实，有时我也想撒撒娇，我喜欢过的一个男人曾说我：你总是因为好强而忽略了别人的关心。现在，身边的人常说我：你为什么总是这么强势？甚至有的男人连喜欢我都不敢说，直到结婚后才有勇气告诉我。我觉得我没错，但确实有些累。为什么缘分会轻易地从我身边溜走呢？”

兰兰是榴莲般的女孩，富有内涵，性格温柔，但坚硬的“外壳”和强大的气场把她的缘分挡住了。

那么，如果你把自己比喻为一种植物，你觉得自己像什么呢？也许有人会把自己比喻为玫瑰，娇艳美丽，但容易刺伤他人；有人会把自己比喻为莲花，清纯、圣洁，但只可远观，难以接近；有人会把自已比喻为山竹，外表坚硬但内心柔软；还有人会把自己比喻为水蜜桃，外表柔弱但内心坚强。

其实，我们应该选择做一个“水蜜桃女人”。现在，就让我们看看小静是怎样从一个“榴莲”变成“水蜜桃”的。

起初，小静是一个事业型的女孩，没有丰富的感情生活，甘愿一心扑到工作上。那时候，她和男孩子相处时，谈的几乎全是工作，无意中把对方当成了工作顾问而不是感情对象。有一次，她的压力极大，请求一个男孩子帮忙，对方却用一句话敷衍了她。当时她觉得对方根本不在乎自己，心里有一种被伤害的感觉。现在回想起来，小静的几段感情不成功，都是因为她喜欢跟对方谈工作，并且总活在自己的世界里，不关心对方，过于自负，忽略了别人的感受。

当工作稳定下来后，小静每次回到家里都觉得特别累，也非常寂寞，希望有一个真正疼爱自己的人来倾听自己的心事。最近，她又有了回归家庭的冲动，心态平和多了，宁愿做一个“上得厅堂，下得厨房”的家庭型女人，而不愿再做一个工作上的女强人。正好，这时她认识了峰，与峰相处时，小静的心态和以前完全不一样了。过去跟男孩子相处，她总是很要强，很少撒娇、说软话，现在她变得很有女人味，也喜欢撒娇了。感情软化了她的细胞，在里面放进了甜蜜的物质。当初，工作让小静给自己包上了一层“硬壳”，而峰用他的细致和周到将其慢慢剥落了。最主要的是，小静的心态发生了变化，开始重视家庭，重视生活品质，但这并不影响她在事业中仍然做一个女强人。

副刊

电话：65233688

**洛阳人看洛阳手机报**

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

**定制方法** 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。